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Оценивание результатов при выполнении и защите курсовой работы

Курсовая работа считается выполненной лишь в случае, если студент демонстрирует в работе:
1. владение теоретической части работы, которая должна содержать: формулировку цели и задач; обзор литературных источников по проблеме;
обоснование методов решения проблем; выводы по результатам исследования;
2. правильность и эффективность  решения поставленных в работе задач;
3. самостоятельность при выбор метода решения проблем;
4. владение современными программными продуктами;
5. в работе используются научная, справочная и Интернет-ресурсы.

Для выставления отметки за курсовую работу необходимо наличие правильно выполненной работы и правильно оформленного отчета по ней. Отчет должен содержать: титульный лист, постановку задачи, описание теоретической части, описание экспериментальной части и выводы и заключения по работе. При оценке отчета анализируется: наличие необходимых пунктов содержания, соблюдение правил оформления технических документов, четкость изложения и грамотность.

Уровень знаний определяется оценками «отлично», «хорошо»,  «удовлетворительно», «неудовлетворительно».
Оценка «отлично» - студент показывает полные и глубокие знания материала, логично и аргументировано отвечает не менее чем на 90% поставленных вопросов.
Оценка «хорошо» -  студент показывает глубокие знания программного материала, логично и аргументировано отвечает не менее чем на 75% поставленных вопросов. В то же время при ответах допускает несущественные погрешности.
Оценка «удовлетворительно» - студент показывает достаточные, но не глубокие знания программного материала, отвечает не менее чем на 60% поставленных вопросов. При ответе не допускает грубых ошибок или противоречий, но для получения правильного ответа требуется уточняющие вопросы. 
[bookmark: _GoBack]Оценка «неудовлетворительно» - студент показывает недостаточные знания программного материала, отвечает менее чем на 60% поставленных вопросов. При защите студентом допускаются грубые ошибки, неправильные ответы на поставленные вопросы или затруднения с ответом.
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