
Примерные оценочные материалы, применяемые при проведении промежуточной аттестации по дисциплине (модулю)
«Архитектуры квантовых компьютеров»
При проведении промежуточной аттестации обучающемуся предлагается дать ответы на 3 вопроса, приведенных в билете, из нижеприведенного списка.
Ответ студента оценивается одной из следующих оценок: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».
Оценка «удовлетворительно» - правильные и конкретные, без грубых ошибок ответы на основные вопросы. Наличие отдельных неточностей в ответах. В целом правильные ответы с небольшими неточностями на дополнительные вопросы. Некоторое использование в ответах на вопросы материалов рекомендованной литературы. 
Оценка «хорошо» - твердые и достаточно полные знания программного материала, понимание сущности рассматриваемых процессов и явлений. Последовательные и правильные, но недостаточно развернутые ответы на основные вопросы. Правильные ответы на дополнительные вопросы. Ссылки в ответах на вопросы на отдельные материалы рекомендованной литературы. 
Оценка «отлично» - глубокие исчерпывающие знания всего программного материала, понимание сущности и взаимосвязи рассматриваемых процессов и явлений. Логически последовательные, полные, правильные и конкретные ответы на все основные вопросы. Правильные и конкретные ответы дополнительные вопросы. Использование в необходимой мере в ответах на вопросы материалов всей рекомендованной литературы. 
Оценка «неудовлетворительно» выставляется в случае, когда количество неправильных ответов превышает количество допустимых для положительной оценки. 
Перечень вопросов:
Дать определение стационарного состояния в квантовой механике. Записать стационарное и нестационарное волновое уравнение Шредингера. 
Опишите работу полупроводникового транзистора. Как с помощью транзистора реализуются ячейки памяти (биты) и логические операторы в классическом компьютере? 
Перейдите от волновой к матричной формулировке квантовой механики. Что такое вектор состояния? 
Что такое кубит? В чем отличие кубита от классического бита? 
Как отобразить произвольное состояние кубита на блоховской сфере? Что такое операторы поворота вектора Блоха? 
Сформулируйте постулаты измерения в квантовой механике. Рассмотрите измерение кубита на примере спина. 
Что такое матрица плотности кубита? 
Что такое декогеренция кубита? 
Что такое квантовая схема и квантовые вычисления? Приведите примеры однокубитовых и двухкубитовых операторов. 
Что такое перепутанные состояния кубитов? 
Почему возможна передача информации по квантовому каналу без риска ее неконтролируемого перехвата? 
Как передать два бита классической информации путем передачи одного кубита? Почему квантовая телепортация является безопасным способом передачи информации? 
Что такое квантовый параллелизм? В чем его отличие от классического параллелизма? Что такое квантовый компьютер? 
В каком виде квантовый компьютер выдает результат вычисления значений функции? Что такое задача Дойча (для 2n чисел) ? 
Каково по порядку число операций, требуемых для решения этой задачи Дойча на квантовом компьютере? Сравнить со случаем классического компьютера. 
Как получаются экспоненциально большие выигрыши в памяти и числе операций в квантовом компьютере? 
Сети Петри. Моделирование конкурирующих параллельных процессов сетями Петри. Основные свойства сетей Петри. Покрывающее дерево сети Петри. Разрешимость проблем ограниченности, безопасности и покрытия для обыкновенных сетей Петри. Неразрешимость проблемы эквивалентности для обыкновенных сетей Петри.
Стандартные схемы программ. Проблема функциональной эквивалентности для стандартных схем программ. Неразрешимость проблемы функциональной эквивалентности. Логико- термальная эквивалентность стандартных схем программ. Разрешимость проблемы логико- термальной эквивалентности стандартных схем программ.
Поколения архитектур компьютеров и парадигмы программирования. Архитектурные особенности современных микропроцессоров. Программно-аппаратная архитектура суперкомпьютеров Ломоносов и Blue Gene/P.
Последовательная и параллельная сложность алгоритмов, информационный граф и ресурс параллелизма алгоритмов.
Методы организация параллельных вычислений при суперкомпьютерном решении сеточных задач.
Архитектурные особенности графических процессоров, направленные на массивно- параллельные вычисления.
Методы эффективной организации параллельных вычислений на графических процессорах.

 

