«Примерные оценочные материалы, применяемые при проведении промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) Цифровой маркетинг.»

Какие критерии необходимо учитывать при фильтрации тематических сообществ?

В каком из перечисленных сегментов аудитория наиболее холодная?

Что не является причиной «выгорания» аудитории?

На основе какого показателя не оцениваются результаты тестирования рекламного объявления?

Зачем нужно использовать эмодзи в рекламных постах?

Какой сервис не является парсером?

Формат оплаты CPM в VK имеет такие особенности как:
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Сколько вариантов размера баннера есть в случае размещения формата ТГБ?

Нужно ли выбирать автоматический плейсмент при настройке рекламы?

Где, в основном, применяется таргетированная реклама?


К какой трудовой функции относятся трудовые действия и умения согласно профессиональному стандарту: принятие решения об окончании жизненного цикла продукта; планирование и управление программами проектов?

К какой трудовой функции относятся трудовые действия и умения согласно профессиональному стандарту: проведение встреч и выработка совместных планов с участием лиц, ответственных за разработку и продвижение продукта; планирование программ проектов?

К каким элементам – функциям маркетинга, согласно авторскому определению маркетинга по конспекту лекций относятся трудовые действия и умения: подготовка информационных сводок по конкурентам, отзывам потребителей, результатам продаж продукта, требованиям к продукту; создание коммерческих текстов?

К какой трудовой функции относится это трудовое действие согласно профессиональному стандарту: анализ отзывов потенциальных покупателей продукта?

Кто автор этого определения маркетинга: «Маркетинг – это искусство и наука выбора целевых рынков и привлечения, сохранения и развития покупателей посредством создания, предоставления и продвижения значимых для них ценностей.»




