Примерные оценочные материалы, применяемые при
проведении промежуточной аттестации по
«Технологической практике»
[bookmark: _GoBack]При проведении промежуточной аттестации обучающемуся требуется предоставить и защитить отчет с выполненным индивидуальным заданием, а также документы, подтверждающие зачисление на ознакомительную практику: 
- приказ о зачислении на практику; 
- рабочий график (план) прохождения ознакомительной практики; 
Материал, необходимый для подготовки отчета по ознакомительной практике, собирается в течение всего периода прохождения практики. Вне зависимости от объекта практики в соответствии с индивидуальным заданием обучающийся должен выполнить следующее: 
- описать предметную область в рамках выполняемого задания;
- описать проблему решаемой задачи;
- изучить методологию;
- разработать отчет в соответствии с заданием.
Прохождение инструктажа по охране труда и технике безопасности.
Инструктаж проводится ответственным за технику безопасности в организации, где обучающийся проходит практику. В результате прохождения инструктажа обучающийся обязан расписаться в журнале о прохождении инструктажа по технике безопасности.
Подготовка отчета по практике.
Отчет должен быть сформирован в соответствии со следующими требованиями, установленными для оформления отчетной документации по практике. Структура отчёта включает в себя: 
- титульный лист; 
- содержание; 
- основную структуру пояснительной записки, в соответствии с индивидуальным заданием; 
- заключение; 
- список используемой литературы; 
- приложение/я (при необходимости). 
При наличии подпунктов в главах допускается применение не менее двух подпунктов. При наличии рисунков, таблиц, диаграмм и т.д. – обязательное упоминание в тексте отчета. Рисунки, таблицы, диаграммы и т.д. должны иметь нумерацию и наименование. Шрифт: Times New Roman, кегль: 14. Текст не «жирный», не «курсивом» (жирным только наименование глав, содержания, заключения, списка используемой литературы и приложения). Интервал – множитель 1,5. Выравнивание текста по ширине. Поля: левое – 3 см, правое – 1,5 см, нижнее – 2 см, верхнее – 2 см. Отступов над / под текстом / абзацем быть не должно, только выдержанный интервал. Нумерация страниц в нижнем колонтитуле 10 шрифтом, Times New Roman (нумерация начинается с «содержания»). Оформление таблиц и рисунков согласно ГОСТ 7.32-2017. 
Защита отчета по практике.
Защита отчетов по практике проводится в отведенное время, назначенное руководителем практики от университета, по возможности приглашаются на защиту представители организации-места прохождения практики. 
В процессе отчета должны быть озвучены цель и задачи практики, названа организация-место прохождения практики, кратко освещены действия, которые выполнял или в которых принимал участие обучающийся, сделаны выводы о том, какие навыки приобретены в процессе прохождения практики. В процессе защиты руководитель практики от университета вправе задавать уточняющие вопросы по отчету, оценка озвучивается руководителем практики от университета по окончании защиты.
Критерии оценки результатов защиты отчета по практики.
	Шкала оценивания
	Критерии

	Отлично
(Зачтено)
	При защите отчета по практике представляемый 
доклад полностью соответствует закреплению
профессиональных компетенций; доклад студента 
должен быть четким, грамотным, структурированным; содержание устного доклада должно соответствовать содержанию отчета; во время доклада студент уместно использует профессиональную терминологию; работа студента выполнена самостоятельно, в соответствии со всеми требованиями, определенными для отчетов по практике; студент может точно донести результаты своей работы, проделанной в рамках практики; студент четко и грамотно отвечает на вопросы руководителя практики от университета.

	Хорошо
(Зачтено)
	При защите отчета по практике представляемый доклад полностью соответствует закреплению профессиональных компетенций; доклад студента должен быть четким, грамотным, структурированным; содержание устного доклада должно соответствовать содержанию отчета; во время доклада студент уместно использует профессиональную терминологию; работа студента выполнена самостоятельно, в соответствии со всеми требованиями, определенными для отчетов по практике; студент не может точно донести результаты своей работы, проделанной в рамках практики; студент не может четко и грамотно ответить на вопросы руководителя практики от университета.

	Удовлетворительно
(Зачтено)
	При защите отчета по практике представляемый доклад полностью соответствует закреплению профессиональных компетенций; доклад студента не является четким, грамотным, структурированным; содержание устного доклада должно соответствовать содержанию отчета; во время доклада студент уместно использует профессиональную терминологию; работа студента выполнена самостоятельно, в соответствии со всеми требованиями, определенными для отчетов по практике; студент не может точно донести результаты своей работы, проделанной в рамках практики; студент не может четко и грамотно ответить на вопросы руководителя практики от университета.

	Неудовлетворительно
(Не зачтено)
	При защите отчета по практике представляемый доклад не полностью соответствует закреплению профессиональных компетенций; доклад студента не является четким, грамотным, структурированным; содержание устного доклада не соответствует содержанию отчета; во время доклада студент не использует профессиональную терминологию; работа студента выполнена не самостоятельно или не в соответствии со всеми требованиями, определенными для отчетов по практике; студент не может точно донести результаты своей работы, проделанной в рамках практики; студент не может четко и грамотно ответить на вопросы руководителя практики от университета



Оценивание знаний, умений и навыков по результатам прохождения практики осуществляется посредством использования следующих видов оценочных средств:
	· Анализ отчета о прохождении практики; 

	· Защита отчета по практике.



Примерный перечень индивидуальных заданий на практику:
1. Проанализировать, как изменение величины кредиторской задолженности может повлияет на деятельность организации;
2. Проанализировать нормативно-правовую базу, регламентирующую деятельность организации - базы практики;
3. Проанализировать Устав организации, Положения о структурном подразделении, осуществляющим обеспечение экономической деятельности организации;
4. Проанализировать представления об источниках и видах экономических угроз организации - базы практики;
5. Проанализировать методы оценки угроз экономической безопасности организации;
6. Проанализировать методы разработки управленческих решений с учетом финансовых угроз и рисков у организации-базы практики;
7. Проанализировать ресурсные возможности организации в решении вопросов обеспечения финансово-экономической деятельности;
8. Проанализировать информацию об эффективности мероприятий в области управления финансово-экономической деятельностью организации-базы практики.


