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«Стратегическое управление производительностью труда»

	При проведении промежуточной аттестации обучающемуся предлагается дать ответы на 30 тестовых заданий по всем темам дисциплины из нижеприведенного списка.

Примерный перечень тестовых заданий

Какой показатель определяется затратами физической, нервной и умственной энергии в единицу времени на получение определённых результатов и зависит от темпа работы и времени занятости?
· Производительность труда
· Интенсивность труда
· Трудоёмкость
· Тяжесть труда
· Темп работы
 При каком значении интенсивности труда в целях оптимальной загрузки работника разрабатываются организационно-технические мероприятия по улучшению использования рабочего времени?
· Менее 0,80
· Менее 0,95
· Менее 0,90
· Менее 0,85
· Менее 0,82
 При каком значении среднего уровня выполнения норм в структурном подразделении филиала ОАО «РЖД» необходимо проведение мероприятий по повышению качества норм труда, их замене или пересмотру?
· Свыше 130 процентов
· Свыше 150 процентов
· Свыше 125 процентов
· Свыше 120 процентов
· Свыше 135 процентов
 Верно ли следующее выражение: «Срок введения новых норм труда исчисляется со дня их утверждения.»?
· Да
· Нет
 Все филиалы ОАО «РЖД» обязаны ежегодно проводить расчёт … численности работников структурных подразделений филиалов ОАО «РЖД» и на его основе анализ содержания работников.
· Введите пропущенное слово
 Какова должна составлять продолжительность рабочего времени машинистов грузового, пассажирского, пригородного, скоростного и высокоскоростного движения при работе без помощников?
· Не более 6 часов
· Не более 7 часов
· Не более 8 часов
· Не более 4 часов
· Не более 9 часов
Верно ли следующее выражение: «Для локомотивных бригад запрещаются поездки более двух календарных дней подряд в период с 0 до 4 часов местного времени, в том числе если на одну из ночных поездок приходится следование пассажиром.»?
· Да
· Нет
Соответствие
· Основное время
· Вспомогательное время
· Время регламентированных технологических перерывов
· Подготовительно-заключительное время
Верно ли следующее выражение: «Нормативная явочная численность работников локомотивных бригад, занятых в грузовом движении, определяется на основании фактического пробега грузовых локомотивов в грузовом движении за прошлый год, и нормативных затрат рабочего времени на оборот локомотивной бригады (туда и обратно) по всем участкам обслуживания.»?
· Да
· Нет
Соответствие
· Описание технологии выполнения частей работы на каждом её этапе (структурно-информационные схемы этапа – СИСЭ)
· Описание технологии важнейшей (ключевой) операции (структурно-информационная схема операции – СИСО)
Основным видом трудовых нормативов, применяемых для определения необходимой численности работников аппарата управления являются …
· нормы времени
· нормированные задания
· нормы обслуживания
· нормативы численности
· нормы выработки


