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ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ МИИТ

ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

на разработку целевых программ подготовки кадров 
для инновационной деятельности
1. Целевой результат работ и его предназначение

Целевым результатом выполнения работ третьего этапа Программы РИИ-ВУЗ по заказу 3.1.3. «Разработка целевых программ подготовки кадров для инновационной деятельности» (Лот 2. «Разработка целевой программы повышения квалификации кадров в ведущих университетах Китая» (для молодых ученых и специалистов). Лот 3. «Разработка целевой программы повышения квалификации кадров в ведущих университетах Китая» (для инновационных менеджеров).) должны стать программы повышения квалификации сотрудников МИИТ в иностранных университетах, имеющих эффективную инновационную инфраструктуру.

2. Требования к целевому результату работ

Программы повышения квалификации должны включать:
· Пояснительную записку с обоснованием целей и задач повышения квалификации
, их соответствия Программе РИИ-ВУЗ; мотивированным заключением выбора конкретного иностранного университета; характеристикой его образовательной, научной и инновационной инфраструктуры; обоснованием содержания учебного плана и рабочей программы повышения квалификации; указанием сроков подготовки и реализации повышения квалификации, принципов отбора и формирования состава слушателей группы; с перечнем индивидуальных заданий слушателей.
· Деловую переписку с руководством иностранного университета, подтверждающую его предварительное согласие на организацию и проведение повышения квалификации кадров МИИТа по согласованным образовательным программам и рабочим планам и в согласованные сроки, коммерческое предложение иностранного университета по стоимости оказания им услуг за: 

· перевод занятий на русский язык на весь период курсов повышения квалификации;
· информационное обеспечение по вопросам программы курсов повышения квалификации;
· обеспечение проживания в одно- двухместных номерах в гостиницах не менее 3***;
· обеспечение трехразовым питанием;

· транспортное обслуживание в соответствии с программой курсов повышения квалификации;
· оказание визовой поддержки;
· вручение сертификатов университета;

· обеспечение медицинской страховкой.

· Калькуляцию затрат, включающую затраты на авиабилеты или ж.д. билеты, стоимость услуг иностранному университету за организацию и проведение повышения квалификации.
· Образовательную программу повышения квалификации.
· Рабочий план повышения квалификации.
· Рапорт, Заявку на проведение торгов, Техническое задание на конкурс, проект государственного контракта (на двух языках).

3. Требования и ограничения на порядок и способы выполнения работ

3.1. Разработанные в соответствии с  настоящим ТЗ программы повышения квалификации должны быть предварительно согласованы с Управлением международного образования и сотрудничества, Факультетом повышения квалификации ППС и представлены в КЭК для приемки-сдачи работ не позднее даты окончания работ, указанной в официальном объявлении о проведении внутреннего конкурса.
3.2. Учебный план и рабочая программа повышения квалификации должны быть рассчитаны на 72 час. (не менее 9 дней по 8 час.)

4. Требования к исполнителю работ

Исполнитель работ должен иметь разрешение от Управления международного образования и сотрудничества на осуществление от имени МИИТ переговоров с иностранным университетом (на переписку).
5. Форма предъявления целевого результата работ
Целевые результаты повышения квалификации должны передаваться в Исполнительную дирекцию: в печатном виде в одном экземпляре, формате word в двух экземплярах. В комплект отчетных документов должны входить: копия сертификата (72 часа), перечень собранных материалов, учебная программа, отчет о прохождении повышения квалификации, оценка программы повышения квалификации, предложения и рекомендации.
6. Требования к взаимодействию представителей заказчика и исполнителя в ходе выполнения работ

Между представителем заказчика – Координатора направления программы (Модинец В.И.), подготовившим техническое задание, и исполнителем проводятся устные консультации по мере необходимости. В случае требования одной из сторон результаты взаимодействия оформляются Протоколом рабочей встречи.
7. Способ приемки-сдачи целевых результатов работ

За три рабочих дня до завершения работ Координатор направления сообщает Исполнителю дату, время и место проведения заседания Комиссии по приемке-сдаче целевых результатов работ Исполнителя. На приемке-сдаче целевых результатов Исполнитель по требованию Комиссии должен сделать сообщение о полученных результатах. На основании обсуждения предъявленных целевых результатов Комиссия делает суждение о соответствии целевых результатов техническому заданию и требованиям договора, оформляет протоколы своих заседаний и Акт приемки-сдачи целевого результата. Акт подлежит утверждению руководством Университета.
� В составе целей и задач повышения квалификации должны быть отражены вопросы изучения передового опыта построения и развития инновационной инфраструктуры иностранных университетов; развития процессов интеграции, кооперации и системного взаимодействия для формирования инновационных проектов и их венчурного финансирования; подготовки инновационных менеджеров из числа студентов и сотрудников университета; изучения опыта работы различных объектов инновационной инфраструктуры университетов (бизнес-инкубаторов, технопарков, центров трансфера и т.п.); знакомство с образовательными и управленческими инновациями.





